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Data: 29/07/2022 

Horário: 08h15m 

Ata n.º 06/2022

Ao vinte e nove dias do mês de julho de dois mil e vinte e dois, às 08h15m primeira
chamada, e às 08h30min na segunda chamada, na Sede da Secretaria Municipal
do Trabalho, Emprego e Renda, rua Pernambuco, 162,   e também no ambiente
virtual  do  CMTER,  pelo  link  https://webconf.londrina.pr.gov.br/b/ces-pha-p4t  ,  
realizou-se  a  Reunião  do  Conselho  Municipal  do  Trabalho,  Emprego  e  Renda.
Estiveram presentes os seguintes conselheiros:  Conselheiros e representantes:
Anderson  Gonçalves  da  Silva  (SML),  Nelson  Aparecido  Barizon  (Sescap),
Altamirando Andrade Filho (Sincoval), Dilceia Cardoso de Lima (SME), Julio Cesar
dos Santos  Zanoni  (Codel),  Gustavo  Santos  (SMTER),  Sirlei  de Jesus (SMPM)
1.Leitura e aprovação da Ata e da Pauta; 2. Análise dos dados do Caged. 3.
Informes. 1. Leitura e aprovação da Ata e da Pauta  O secretário executivo do
Conselho,  Cesar  Makiolke,  iniciou  a  reunião  e  a  pauta foi  aprovada.  A ata  da
reunião  anterior,  previamente  enviada  aos  conselheiros  por  email,  também  foi
aprovada por  unanimidade.  2.  Análise dos dados do Caged.  O conselheiro
Gustavo Santos destacou que, em julho, a prestação de serviços teve uma ampla
participação  no  Caged,  tanto  na  cidade  como  no  país  e  que,  em  termos
percentuais, a construção civil apontou um crescimento estável na nossa cidade e
consolidou  essa  tendência,  com  avanços  significativos  desse  setor  desde  o
começo  do  ano  no  mercado  formal.  Santos  acredita  que  essa  tendência  de
crescimento  do  mercado  de  trabalho  em  diferentes  setores,  traz  confiança  e
otimismo  para  a  economia  como  um  todo,  dando  mais  tranquilidade  para  os
empresários, do pequeno ao grande, investirem e seus negócios. O conselheiro
Nelson lembrou da preocupação de estarmos em um ano eleitoral e como isso
acaba, algumas vezes, afetando a empregabilidade, mas que, em 2022, isso ainda
não aconteceu. O secretário Cesar lembrou que todos os meses deste ano tiveram
saldo positivo no Caged em Londrina. Julho fechou com 780 de saldo e com 7.580
admissões e 6.800 desligamentos.  Na questão da empregabilidade,  o  conselho
levantou a discussão de que, muitas vezes, existe a oportunidade e o trabalhador
com a qualificação, mas mesmo assim essa vaga acaba por não ser preenchida. O
conselheiro  Nelson  lembrou  da  importância  dos  fatores  comportamentais  e  de
preparo psicológico e como essa formação foi afetada na pandemia. O Conselheiro
Gustavo citou a TI como exemplo. Lembrou que, em boa parte, o mercado acaba
fechado  em  uma  bolha  e  falha  no  retorno  do  processo  seletivo,  ele  também
pontuou que quando o candidato tem os requisitos técnicos, muitas vezes esbarra
no perfil desejado, pois não possui as características que a empresa gostaria de
encontrar.  Também  foi  colocado  que,  quando  ocorre  essa  situação,  seria
fundamental  que  a  empresa  fizesse  um  feedback  construtivo,  mas  que  as
empresas  raramente  fazem  isso  e  acabam  deixando  o  candidato  sem  uma
resposta concreta e sem a oportunidade de se desenvolver. A conselheira Sirlei
contou  da  experiência  que  a  Secretaria  da  Mulher  está  tendo  com a  Unimed
Londrina, que vai formar mulheres de acordo com as necessidades da empresa
para já incorporá-las na companhia,  e como isso poderia ser  uma prática mais
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comum nas empresas. 3.Informes A conselheira Sirlei informou sobre a entrega de
certificados  para  mais  de  70  mulheres  em  diferentes  cursos  de  formação
contratados com o Senac em parceria com a Secretaria do Trabalho e como isso já
está mudando a realidade de muitas das mulheres atendidas na Casa Abrigo. O
conselheiro Gustavo elogiou o trabalho e destacou como a secretária Liange abre
portas para ações em parceria. A conselheira Sirlei colocou a Secretaria da Mulher
à disposição de todas as entidades que fazem parte do conselho para formalizar
parcerias e atender ainda mais mulheres. O conselheiro Nelson informou sobre o
movimento do Sescap para ouvir o público sobre as questões de alvarás na cidade
e  levar  as  diferentes  sugestões  e  demandas  para  que  o  setor  de  alvarás  da
Prefeitura  de Londrina  consiga implementar  melhorias que  deem celeridade  ao
processo e permitam o crescimento dos empreendimentos da cidade de uma forma
constante  e  rápida.  O  conselheiro  Andrade  informou  sobre  a  ação  do  dia  da
Sergipe, que será realizada em 17 de setembro e vai reunir diferentes entidades,
iniciativa privada e poder público levando serviços e informação ao evento, que vai
fechar  a  parte  central  da  rua  Sergipe  e  tem previsão  de  50  mil  participantes.
Gustavo informou que a Secretaria do Trabalho estará presente. Andrade convidou
a  Secretaria  da  Mulher  a  levar  seus  serviços  para  o  stand  do  Sincoval,
disponibilizando  um  espaço  para  que  elas  possam  divulgar  seus  serviços  e
aproveitem o evento  para prospectar  novas  parcerias.  Ao final  dos  informes,  o
presidente do conselho, Anderson Gonçalves, encerrou a reunião agradecendo a
presença de todos. Nada mais  havendo a ser  tratado,  deu-se por  encerrada a
presente reunião e para constar, eu, Cesar Makiolke, lavrei a presente ata. 
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